

ОФИЦИАЛЬНО Встреча в Кремле

10 января Президент Республики Башкортостан побывал в Москве с рабочей поездкой, в ходе которой в Кремле состоялась встреча М. Г. Рахимова с Президентом Российской Федерации В. В. Путиным, посвященная подведению итогов социально-экономического развития Башкортостана в 2005 году и обсуждению дальнейших планов.

Одной из основных тем обсуждения стал ход реализации Указа Президента России «О праздновании 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России». Глава республики рассказал В. В. Путину о том, как выполняются решения, принятые на выездном заседании федерального оргкомитета под руководством министра финансов России А. Л. Кудрина, прошедшем в Уфе в декабре прошлого года.

В числе других вопросов Президент России интересовался ходом внедрения системы местного самоуправления в республике. М. Г. Рахимов проинформировал главу государства о том, что, полностью соблюдая требования Федерального закона № 131, республика вошла в процесс реформы местного самоуправления с 1 января 2006 года. Президент России высоко оценил деятельность органов государственной власти Башкортостана по созданию условий для функционирования местной власти.

Кроме того, в ходе встречи был обсужден вопрос об обновлении Договора «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Республики Башкортостан». М. Г. Рахимов отметил объективную необходимость дальнейшего совершенствования договорных отношений между Республикой Башкортостан и Российской Федерацией и выразил уверенность в том, что данный процесс и впредь будет служить устойчивому развитию России.

В. В. Путин в целом поддержал предложение главы Башкортостана и подчеркнул, что данная работа является стратегическим направлением развития России как федеративного государства.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ На ферме выходных не бывает

Новогоднее утро началось у животноводов «Дмитриевского» с очередной дойки



Новогодняя елка на ферме прибавит настроения.

В «Дмитриевский» мы приехали в день, когда все Курбанбайрам отмечали. Встретили праздник и в совхозе. Отметили как принято, и снова за работу.

— Новогодние удои у нас оказались на запланированном уровне, — говорит главный зоотехник хозяйства Зинур Каримов. — Мы получали ежедневный вал по шесть тонн в середине декабря, а теперь к семи тоннам подбираемся. А все потому, что работники фермы к своей работе ответственно подходят. Знают: не подои вовремя корову, она и все молоко давать не будет.

Уже долгие годы в «Дмитриевском» принято поздравлять тех, кто трудится в праздники, на рабочем месте. 31 декабря Дед Мороз со Снегурочкой проезжают на тройке по фермам и раздают подарки. Директор со специалистами тоже участвуют в этих «выездных праздниках».

— Ныче татарский танец сплясать пришлось под елкой, — делится впечатлениями Александр Гольник. — А как не веселиться с такими чудесными людьми?

Некоторые из доярок признались, что новогодний праздник на ферме оказался даже радостнее домашнего. Что интересно, в пять часов утра 1 января все как штык оказалось на своих рабочих местах.

Дойное стадо в «Дмитриевском» — более девятьсот голов. Кормов в хозяйстве всегда в достатке. Ими даже работники обеспечивают, чтобы те с косами по буеракам летом сеном не промывали. В кормовом рационе исключаются зерноотходы и сено. Сило здесь уже несколько лет не готовят.

— Все молоко у нас идет в собственное производство, — рассказывает А. В. Гольник. — Двенадцать видов молочной продукции производим: от па-



Длительная праздничная череда многих утомила. Однако есть категории работников, которых все эти споры о длинных каникулах никак не касаются.

Нам бы ваши проблемы, — говорит директор совхоза «Дмитриевский» Уфимского района Александр Гольник. — На селе выходные только после окончания всех работ можно позволить. А когда они закончатся? Да никогда. Селяне всегда будут работать от зари до зари.

АГРАРНЫЙ ВОПРОС Без села Россия рухнет, как пролет моста

Число деревень, покинутых жителями за последние шесть лет, достигло в стране 13 тысяч

С 1 января этого года вступил в законную силу новый правовой документ, вокруг проекта которого в свое время разгорались нешуточные споры. Собственно, дебаты относительно самого предмета дискуссии идут все последние двадцать лет. То затухая, то снова разгораясь. В связи с чем мы и решили побеседовать с председателем Комитета Государственного Собрания — Курултая — РБ по аграрным вопросам, природным ресурсам, природопользованию и экологии доктором экономических наук З. И. САЕТАГАЙЕВЫМ.

— Зифкат Исламович, что для вас вообще значит деревня, земля? Связаны ли с ними какие-то воспоминания?

— Я сын крестьянина. Вот и делайте выводы. Скажу больше. Со стороны матери и со стороны

Дюртюлинского района, где предки жили. Это недалеко от Асяново. Было что вспомнить. Когда у меня отец умер, мы с матерью вдвоем остались. Была корова. Она помогла выжить и учиться. Потому что какой-то другой еды тогда особенно не знали. Учился я неплохо. Школу с серебряной медалью окончил. Это сейчас их пацками разбрасывают, а тогда нас таких в Илшевском районе всего двое выпускников было. Поступил на физмат БГУ. Но председатель колхоза предложил остаться в деревне и учиться заочно. Работал комбайнером. Через год университет оставил и поступил в другой вуз — аграрный. Неплохо по тем временам

зарабатывал. Старание не оказалось незамеченным. Однажды руководитель хозяйства поставил перед фактом: даем тебе плотника, шифер, гвозди, все что нужно, скидывай с крыши солому.

После сельхозинститута меня приняли в аспирантуру в Москве, в НИИ кибернетики. Занимался у знаменитого академика В. В. Милосердова. Защитил диссертацию, вернулся в район, попросил работу. Доверили колхоз. Потом район возглавлял, руководил институтом. Так что именно деревня, земля меня подняла. А я ее поднимал — пахал на ней в прямом и переносном смысле.

Окончание на 2-й стр.

НОВОСЕЛЬЯ

Быть здоровым — хорошо. Но без больницы — плохо

Реализация национального проекта в области медицины началась в Мечетлинском районе



Персонал больницы очень доволен новосельем.

Сказать, что здесь было принято в эксплуатацию новое здание центральной районной больницы — значит ничего не сказать. К строительству важного объекта приступили еще пятнадцать лет назад. Однако местным властям, похоже, не хватало энергии и воли завершить начатое дело. Иначе как объяснить тот факт, что не осваивались выделяемые из бюджета республики на эти цели средства? И вот после того, как администрация района возглавил Ю. Ю. Султанов, ситуация стремительно изменилась.

После основательной встряски ожили строители. И ЦРБ наконец-то распахнула двери. Для большинства жителей района центра это стало событием.

— Условия работы врачей и пребывания пациентов, а площадь стационара позволяет разместить более 70 коек, — говорит главврач

А. А. Нурмухаметов, — максимально приближены к современным требованиям. Достаточно сказать, что в палатах есть горячая вода и туалеты.

Понятно, что заботиться о своем здоровье человек обязан прежде всего сам. Но без больницы людям тоже нельзя. Кому-то нужна срочная операция, кому-то рожать надо. И каждый в глубине вправе рассчитывать на высококвалифицированную медицинскую помощь. Иначе какой смысл в деревне оставаться?

— Отрадно, — подчеркивает Альберт Аксанович, — что к нам уже едут из других районов.

Побывавший на церемонии открытия министр здравоохранения республики Ф. Б. Шамигулов пообещал коллективу большеустьинских врачей помощь в приобретении современного оборудования.

Остается пожелать здоровья самому медперсоналу. От врача порой зависит жизнь людей.

Альфред СТАСЮКОНИС.

В сороковых-пятидесятых годах, то есть во времена моего детства и отрочества земля, вода и воздух были чистыми. С ранней весны до поздней осени мы ходили босыми, и не было ничего, что могло бы поранить наши ноги: ни гвоздей, ни проволоки, ни битого стекла. Как изменилась окружающая природа за время длинной в одну человеческую жизнь! Она постарела вместе с нами, и ее чистота, как наше детство, осталась только в воспоминаниях.

Расправившись со свежестью окружающей природы не только хозяйствующие субъекты, но и физические лица, как теперь говорят, то есть мы с вами. Большой урон нанесен со вступлением в рыночную экономику. Цокольные этажи домов, все останки превращены в магазины, супермаркеты, ларьки. Диву даешься: как все это покупается? Большая часть этих стеклянных и пластиковых бутылок, алюминиевых и жестяных баночек, полиэтиленовых и картонных упаковок выбрасывается где попало: на тротуарах, по обочинам автомагистралей, на берегах водоемов. При косье сена теперь коса находит не на камень, а на стеклянную или пластиковую бутылку.

В последние 2 — 3 года магазины прекратили прием стеклотары, и она скоро покроет все вокруг. Во избежание этого необходимо обязать все магазины, ларьки, торгующие пивом, соками, минералкой, вино-водочными изделиями, а также предприятия, выпускающие эти напитки, организовать прием тары. Не станут брать — штрафовать. Только такими мерами мы сможем спасти будущие поколения от перспективы жить на мусорной свалке.

З. АЛТЫНЧУРИНА.
Мелеузовский район.

НОВОСТИ

Наш мёд оценят американцы

Очередная партия башкирского меда будет отправлена в США. Поставка производится в рамках долгосрочного договора, заключенного между Государственным учреждением «Башкирский научно-исследовательский центр по пчеловодству и апитералии» и американской фирмой «GM Natural Product Inc».

В Штаты будет отгружена партия липового, гречишного и сборно-цветочного меда, расфасованного в стеклянную тару. Объем поставки — 20 тонн.

Э. ЛАТЫПОВА.

«Культура» в Зауралье

Инженерно-технические работники Башкирского республиканского радиотелевизионного передающего центра смонтировали и запустили в Баймаке в режиме пробной эксплуатации ретранслятор сигнала российского телеканала «Культура». Благодаря мощности передатчика — 500 ватт — прием телепередач гарантирован на большой территории, а не только в самом Баймаке.

Стоит сказать, что телевизионное пространство в Башкирском Зауралье постоянно расширяется.

Теперь центральные каналы России принимаются во всех городах и районах обширной зоны. Привычным стал и спутниковый канал Республики Башкортостан «БСТ».

А. ПАСТУХОВ.

Все были счастливы

В Башкортостане прошла новогодняя акция «Профсоюзы — детям».

Около четырех тысяч школьников побывали на новогодних утренниках во Дворце культуры нефтехимиков ОАО «Салаватнефтеоргсинтез». Стерлитамакский Дворец культуры ЗАО «Каучук» встретил 2,5 тысячи детей. Профком и администрация этого предприятия проводят традиционную благотворительную новогоднюю елку для детей-сирот из подшефного Аургазинского детского дома, а также для детей, занимающихся в кружках художественного творчества Дворца культуры. В уфимском Дворце культуры моторостроителей и во Дворце культуры ОАО «УЗЭМИК» в дни школьных каникул побывали тысячи детей. Профсоюзные организации совместно с руководителями предприятий стараются, чтобы каждый ребенок побывал на новогодней елке и получил подарок.

М. ШУМИЛОВА.

Фотоармарки краски

Набирает силу творческое объединение фотохудожников Стерлитамака, ставшее первым и пока единственным филиалом Союза фотохудожников республики. Впервые в его небольшой истории в стенах городской картинной галереи состоялась фотоармарка, на которой были представлены лучшие работы, выставившиеся на городских и республиканских выставках.

Несмотря на морозы и послепраздничную лень, сюда пришло немало поклонников фотодела, использовавших шанс украсить интерьеры офиса и дома.

«Рано еще говорить о результатах, но осенние выставки, в частности, в Национальном музее республики, как-то открыли члены нашего объединения», — говорит его председатель Сергей Крамсков. Кстати, несколько фотохудожников — Т. Андреева, О. Машковский, М. Бакиров, С. Крамсков — получили грамоты Комитета РБ по делам ЮНЕСКО за творческое осмысление действительности.

А. КУЛЬМУХАМЕТОВА.
Фото автора.

Выставка поможет детям

15 января в уфимском Дворце культуры химиков в течение всего дня будет проходить новогодняя благотворительная выставка кошек, морских свинок и карликовых кроликов. Ее организацией занимается Феонологическая федерация РБ. Все собранные на выставке средства пойдут на подарки детям-сиротам одного из детских домов нашего города.

Как сообщают организаторы, посетители смогут увидеть самых разных домашних любимцев: как кошечек редких пород, так и обычных ухаживаемых Мурок. Гости выставки представят возможность приобрести понравившегося котенка, кролика или свинку. Кроме того, у желающих будет возможность подобрать полезную литературу по разведению животных, задать вопросы опытным заводчикам, поучаствовать в веселых конкурсах, а также выиграть сотовый телефон.

Л. ГАЙНУДИНОВА.

Подготовка к Олимпиаде идёт полным ходом

Уфимские бобслеисты Алексей Селиверстов и Сергей Голубев в составе экипажа-четверки под управлением Александра Зубкова будут стартовать на пятом этапе Кубка мира в германском Кенигзее.

Обладатели главного трофея этих соревнований прошлого сезона пропустили четвертый этап, готовясь в Москве по индивидуальной программе. Теперь им предстоит участвовать в оставшихся трех этапах Кубка мира и чемпионате Европы. Все эти старты пройдут в январе и будут основной подготовкой к предстоящим XX Олимпийским играм в итальянском Турине.

Одинцовцы увезли победу

Волейболисты «Нефтяника Башкортостана», выступавшие в российской суперлиге, уступили на своей площадке одинцовской «Искре» со счетом 1:3.

Уфимцы уверенно начали первую партию, ведя в счете 4:1, 14:10. Однако гости переломили ход поединка и завершили партию в свою пользу — 25:20. Во втором сете «нефтяники», сразу захватив лидерство, не упустили победу — 25:17. В следующих двух партиях, которые стали последними, гости показали настоящую командную игру, выиграв их — 25:22, 25:15.

М. ГАФАРОВ.
(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

ПОГОДА НА 11 ЯНВАРЯ

ВОСХОД		8.53
ЗАХОД		16.21
ДОЛГОТА ДНЯ		7.28
ЛУНА		Луна растёт

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, временами снег, слабая метель. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 13 — 18, по востоку 22 — 27 градусов мороза, днем 6 — 11 градусов мороза.

В последующие два дня ожидается снег, температура воздуха повысится.

Гидрометцентр г. Уфы.